

特色美食

晴朗無雨的週末，爸爸媽媽總會帶著我騎腳踏車去逛龍潭夜市，還沒到入口，就能聞到撲鼻而來的燒烤香味。人來人往的夜市裡，每個人開心的覓食，這裡的小吃種類繁多，有平價傳統美食：覆滿蚵仔白菜再淋上甜辣醬的蚵仔煎、一口酥臭豆腐、五彩繽紛的炸地瓜球，也有異國創意料理美食：西班牙情侶的吉拿棒、波蘭阿嬤的芙蓉餅、日本的生魚片握壽司，還有大江南北色美食更是令我食指大動，山東阿姨的雜糧煎餅、陝西的肉夾饅，五花八門的美食總令我難以選擇，但是糖葫蘆一定是我絕不能錯過的美食。

嬌豔誘人的草莓，包裹著焦黃的糖衣，在燈光的照耀下，就像是好久不見的朋友，微笑地等待我的來訪，咬下一口薄脆的糖衣，糖漿和酸甜的草莓在味蕾間相遇，一口一口細細品嚐這酸甜的美味，胃裡和心裡都充滿了幸福感。或許是沒有手足的原因，每當我看見糖葫蘆時，有一種說不出來的親切感，彷彿這個世界就多了一個懂我的人。

糖葫蘆用的糖是冰糖，所以又稱為「冰糖葫蘆」，也可以使用白糖、紅糖或蔗糖。在鍋中加入細砂糖和水，開中小火加熱，再將草莓串起來，擺著備用，待糖漿煮至淺黃色就可以關火，將草莓裹上糖漿，稍微轉動讓糖漿均勻包覆整顆草莓，置於烘焙紙上待糖葫蘆成形就完成了！糖葫蘆的起源可追溯到隋朝，聽說那時的糖葫蘆是用來獎勵功臣，於是我也每個星期都會買上一串糖葫蘆來犒賞認真學習的自己。

我印象中吃過最特別的糖葫蘆是無籽綠葡萄的口味，它的顏色看起來酸澀不討喜，但是甜甜的糖漿中和了酸味，卻意外的有另一番新奇風味。它與外表鮮豔的草莓不同，讓人有一種冷靜淡泊的距離感，但事實上，只要你親近它，就能發現它內心與眾不同的一面，真是一個值得深交的朋友呢！

前陣子聽到龍潭夜市即將結束營業，我們一家人騎腳踏車去和夜市說再見，七年前我期待夜市的開幕，結束時我也不能缺席，結束營業的這一天，人潮就像開幕時一樣熱鬧非凡，人山人海擠滿了夜市，看著攤販老闆臉上笑容滿面，但也看到他們依依不捨的心情。夜市雖然已經結束，但美食的地圖不會消失，糖葫蘆也一定會和我在其他地方相遇，我想這就是美食的魅力吧！